

всеобщее участие в этой Конвенции во многих отношениях облегчило бы международный контроль над наркотическими средствами,

отмечая, что к 12 октября 1962 г., шестьдесят четыре государства подписали эту Конвенцию и что одиннадцать государств ратифицировали ее или к ней присоединились,

приглашает государства, к которым были обращены упомянутые выше резолюции, принять те меры, которые могут быть необходимы для ратификации Единой конвенции о наркотических средствах 1954 года или для присоединения к ней.

*1187-е пленарное заседание,
7 декабря 1962 года*

1775 (XVII). Пятнадцатая годовщина Всеобщей декларации прав человека

Генеральная Ассамблея,

отмечая, что 10 декабря 1963 г. исполняется пятнадцатая годовщина со дня принятия и провозглашения Генеральной Ассамблеей Всеобщей декларации прав человека в качестве того общего идеала, к которому должны стремиться все народы и все государства,

принимая во внимание, что со времени принятия Декларации был достигнут определенный прогресс в деле утверждения и развития прав человека и основных свобод и в достижении независимости рядом стран, народы которых находились под колониальным господством,

выражая надежду, что все государства претворят в жизнь резолюцию 1514 (XV) Генеральной Ассамблеи от 14 декабря 1960 г., с тем чтобы пятнадцатая годовщина принятия Всеобщей декларации прав человека ознаменовала собой решающий этап на пути к освобождению всех народов,

признавая, что, несмотря на некоторый прогресс, ход выполнения рекомендаций Декларации во многих частях мира продолжает оставаться неудовлетворительным,

ссылаясь на свою резолюцию 217 D (III) от 10 декабря 1948 г., в которой правительствам государств-членов Организации рекомендуется продемонстрировать свою верность положениям статьи 56 Устава Организации Объединенных Наций путем использования всех доступных им средств для торжественного обнародования текста Декларации,

имея в виду резолюцию 423 (V) от 4 декабря 1950 г., в которой всем государствам и заинтересованным организациям предлагается объявить день 10 декабря каждого года Днем прав человека,

в Бангкоке 27 ноября 1937 г. и в Женеве 26 июня 1936 года.

Протокол 1948 года: Протокол, распространяющий международный контроль на лекарственные вещества, не подпадающие под действие Конвенции 13 июля 1931 года об ограничении изготовления наркотических средств и о регулировании их распределения, с изменениями, внесенными в него Протоколом, подписанным в Лейк-Саксе (Нью-Йорк) 11 декабря 1946 года.

учитывая, что проведение надлежащих мероприятий, имеющих целью отметить пятнадцатую годовщину принятия Декларации, могло бы способствовать дальнейшему поощрению всеобщего уважения и соблюдения прав человека и основных свобод для всех, как они изложены в Декларации,

1. *предлагает* Генеральному Секретарю назначить специальный комитет для разработки планов празднования пятнадцатой годовщины Всеобщей декларации прав человека, включая рекомендации относительно форм такого празднования и относительно информационных материалов, которые могли бы оказаться полезными в национальном и местном планах, и консультироваться с соответствующими должностными лицами Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры и других заинтересованных специализированных учреждений, занимающихся разработкой таких планов, а также заинтересованными неправительственными организациями, имеющими консультативный статус;

2. *предлагает* Генеральному Секретарю представить эти планы Комиссии по правам человека на ее девятнадцатой сессии.

*1187-е пленарное заседание,
7 декабря 1962 года*

* * *

Во исполнение приведенной выше резолюции Генеральный Секретарь назначил членов Специального комитета.

В состав Комитета входят: Аргентина, Гвинея, Греция, Иордания, Иран, Италия, Канада, Колумбия, Коста-Рика, Мавритания, Мали, Саудовская Аравия, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Соединенные Штаты Америки, Союз Советских Социалистических Республик, Таиланд, Уругвай, Франция, Цейлон, Эквадор и Япония.

1776 (XVII). Дальнейшее поощрение и развитие уважения к правам человека и основным свободам

Генеральная Ассамблея,

признавая, что одной из основных целей Организации Объединенных Наций, провозглашенных в Уставе Организации Объединенных Наций и во Всеобщей декларации прав человека, является поощрение всеобщего уважения прав человека и основных свобод для всех без какого бы то ни было различия, как то в отношении расы, цвета кожи, пола, языка, религии, политических или иных убеждений, национального или социального происхождения, имущественного положения, рождения или иного обстоятельства,

напоминая, что Всеобщая декларация провозгласила права человека и основные свободы и призвала все народы и все государства обеспечить их всеобщее и эффективное признание и соблюдение,

принимая во внимание, что государства-члены Организации обязались сотрудничать с Организацией Объединенных Наций в деле поощрения